

С НОВЫМ, 2024 ГОДОМ!



НАШ ГОЛОС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ТАМБОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Издается с июля 1997 года

16+

№ 51 (1362)

28 декабря 2023 года, четверг

*Уважаемые соотечественники,
товарищи и друзья!*

В эти волнующие новогодние дни, уверен, нас всех не оставляет напряжённое чувство сопричастности к происходящим событиям прежде всего в нашей стране и вокруг неё. Мы также подводим итоги нашей работы, строим планы на будущее.

2023 год стал ещё одной важной страницей отечественной истории. В нашей памяти он останется годом тревог, испытаний, надежд и несокрушимой веры в грядущую Победу. В это суровое для России время очень важно вновь почувствовать себя великой страной и сплочённым могучим народом, осознать ответственность не только за свою судьбу, но и за судьбу мира, за нашу хрупкую планету.

Для нас, коммунистов, прошедший год был годом знакового юбилея – 30-летия Коммунистической партии Российской Федерации. За эти три десятилетия мы накопили богатый опыт политической борьбы, который непременно даст свои плоды. Мы вправе гордиться нашими товарищами, сражающимися на думских баррикадах, возглавляющими акции протеста, руководящими регионами и крупными народными хозяйствами. Мы гордимся каждым членом нашей партии, отдающим своё время и силы борьбе за народное счастье. Вместе с нашими верными сторонниками и союзниками мы усиленно помогаем фронту, направляя гуманитарные конвои для многострадального Донбасса и народа, преодолевающего военное лихолетье в Новороссии.

В январе 2024 года исполнится 100 лет как нет с нами Владимира Ильича Ленина – величайшего мыслителя и основателя советского государства. Но время только подтвердило истину и силу ленинских идей. Открыло нам грандиозность его свершений и мечтаний. Наша главная задача – суметь достойно распорядиться гениальным наследием ленинской мысли и ленинско-сталинской модернизации!

Пусть Новый год для всех нас будет наполнен верой в нашу победу! Верой в превосходство разума над глобалистским либеральным хаосом! Верой в человека, в светлое будущее наших детей и внуков! Верой в человеческий талант и в его стремление к справедливости!

С Новым, 2024 годом, дорогие товарищи, друзья и соратники! Терпения, мудрости, веры в торжество дружбы и справедливости, мира и благополучия! Сил и уверенности в нашем правом деле!

С уважением
Геннадий ЗЮГАНОВ

*Уважаемые товарищи! Тамбовский обком КПРФ
сердечно поздравляет вас с грядущим 2024 годом!*

Уже сейчас с уверенностью можно сказать, что он принесёт не просто много новых, но поистине судьбоносных политических моментов. Об этом свидетельствует и уходящий 2023 год, на это же прямо указывает весь ход событий последнего времени.

Сегодня все мы являемся непосредственными свидетелями тектонических сдвигов в развитии общества, происходящих в мире и в России в частности. Грядущие колоссальные изменения, очертания которых вырисовываются уже сейчас, порождены всё обостряющимся системным кризисом капиталистической системы, давно превратившейся в деструктивный фактор для всего человечества. Нынешний кризис капитализма, неизбежный и неразрешимый, в силу непреложных и неумолимых законов общественно-социального развития приобрёл открытый характер ещё несколько лет назад и с каждым днём становится всё очевиднее, демонстрируя как рост антикапиталистических противоречий между трудом и капиталом, так и обострение отношений между всеми основными капиталистическими странами, тщетно сиюминутно пытающиеся найти выход из капиталистического тупика путём очередного передела мира.

Общепланетарная ковидная истерия, связанная против России война на Украине, боевые действия на Ближнем Востоке, предвоенное положение в Латинской Америке, агрессивная неокOLONиальная политика отдельных империалистических держав и Запада, и Востока, проводимая на Африканском континенте и в Азии, воинствующий мультикультурализм и массовая миграция как орудие порабощения и уничтожения стран и народов фашиствующим глобализмом – все эти и другие процессы звенья одной цепи. Они не что иное, как свидетельство скорого слома давно отжившего своё общественно-экономического строя, давно, окончательно и бесповоротно исчерпавшего все внутренние ресурсы прогрессивного развития, а значит, не имеющего ни будущего, ни настоящего. Слом мировой капиталистической системы предрешён самой её внутренней ущербностью, самим ходом истории, и именно он откроет путь новому миру – миру подлинной свободы и справедливости, достигнутому гением и волей В.И. Ленина и партии большевиков, единожды уже явленному человечеству в лице нашей Родины – СССР.

Отживающий своё капитализм будет отчаянно цепляться и всеми силами сопротивляться своему неизбежному схождению с исторической сцены, и обострение мировой обстановки, ползучая череда множущихся конфликтов (что фактически является латентной формой мировой войны) – прямо говорят нам



С НОВЫМ ГОДОМ!

об этом. Яснее ясного, процесс сопротивления этому движению истории со стороны агентов и представителей мирового капитала проявляется и в нашей стране – космополиты и компрадоры всех мастей, от олигархата до представителей различных кругов чиновничества, несмотря на сложности положения России, оказавшейся первостатейной мишенью глобалистов всего мира, продолжают делать своё чёрное дело, выводя капиталы и распродавая ресурсы, культивируя спекуляцию, инфляцию, рост цен, платежей и тарифов, создавая почву для межэтнических и религиозных конфликтов, тем самым прямо или косвенно работая на противников России. Мы видим, как эти деятели продолжают гнуть свою линию, не имеющую ничего общего ни с интересами трудового народа, ни с интересами нашей страны, и мы понимаем, какой грозной опасностью чревата такая подрывная работа. Но мы знаем и то, что именно эти процессы свидетельствуют об уходящем веке регрессирующего капитала и о формировании предпосылок перехода к прогрессивному социалистическому строю.

Наблюдая, как на наших глазах ускоряется поступательный ход истории, как вызревают здоровые силы общества, как происходит движение по восходящей лестнице социально-экономических формаций, мы не можем не приветствовать наступающий год и те изменения, кото-

рые он несёт в той или иной мере. Но в то же время мы понимаем и огромную ответственность, которой сопровождается данный процесс, и всю сложность его, все его неожиданности. Мы знаем, что множество нюансов может сопровождать вызревающие изменения, и к ним необходимо быть готовыми, особенно нам, как партии трудящихся и эксплуатируемых, как партии передовой марксистско-ленинской идеи и практики, как партии, готовой сплотить все здоровые силы общества в самый отчаянный и опасный момент, возможность которого нарастает день ото дня, способной не дать взять верх деструктивным процессам на пути к новому миру. Только так и только тогда торжество прогресса и созидания может быть обеспечено в полной мере!

Именно поэтому, глядя с надеждой в будущее и поздравляя всех наших товарищей и сторонников с наступающим Новым годом, мы призываем не терять бдительности и присутствия духа, готовить себя и своих друзей к активной политической деятельности, к борьбе, к сплочению и организации масс, к отпору врагу трудового народа и России в лице многоликой капиталистической, либерально-фашиствующей гидры! **С праздником, товарищи!** И помните, что коммунисты не раз спасали Россию, что наша партия и сегодня, и впредь – **оплот прогресса и созидания, триумфа воли и торжества справедливости!**

Адрес сайта Тамбовского ОК КПРФ: КПРФ-ТАМБОВ.РФ

Гимн СССР – гимн победителей

80 лет назад, 14 декабря 1943 года, постановлением Политбюро ЦК ВКП(б) был принят Гимн Советского Союза, который вошёл в историю, как Сталинский. И уже в ночь на 1 января 1944 года граждане СССР впервые услышали эти знаменитые вступительные слова: «Союз нерушимый республик свободных...»

До этого момента (с 1922 года) гимном Советского Союза был «Интернационал» – песня, написанная французом Эженом Потье ещё в 1871 году в дни Парижской коммуны.

Напомним несколько фактов из истории написания Сталинского гимна СССР.

Во время Великой Отечественной войны, когда немецкие полчища ещё находились на территории Советского Союза, руководством страны было принято решение о создании своего патриотического гимна, который бы поднимал дух советского народа, вселял в него уверенность в победе над нацистской Германией.

В 1943 году был объявлен конкурс написание гимна. Правительственную комиссию по созданию гимна возглавлял К.Е. Ворошилов. В открытом конкурсе приняло участие 170 композиторов, которые представили 223 варианта гимна. Свои варианты текста гимна представили 19 поэтов, среди них: В.И. Лебедев-Кумач, В.М. Гусев, Н.С. Тихонов, М.В. Исаковский, П.Г. Антокольский, Самед Вургун, Е.А. Долматовский.

Прослушивания в Бетховенском зале Большого театра продолжались до 16 ноября 1943 года, когда в последний

тур вышли три варианта музыки гимна: А.В. Александрова «Гимн партии большевиков», совместный вариант Д.Д. Шостаковича и А.И. Хачатуряна и версия И.И. Туския.

Наконец 14 декабря 1943 года постановлением Политбюро ЦК ВКП(б) был утверждён вариант А.В. Александрова, С.В. Михалкова и Эль-Регистана.

Заметим, что с 1944 по 1956 год гимн исполнялся в первоначальной версии, включавшей упоминание о И.В. Сталине.

«Сквозь грозы сияло нам солнце свободы,
И Ленин великий нам путь озарил,
Нам выростил Сталин – на верность народу,
На труд и на подвиги нас вдохновил!»

После состоявшегося в 1956 году XX съезда КПСС по указанию Н.С. Хрущёва имя Сталина стали скрупулёзно вычищать из всех государственных символов. Однако сам гимн переписывать тогда не стали – просто с 1956 по 1977-й он исполнялся без слов. И лишь в 1977 году, когда принималась брежневская конституция, появился новый текст, в котором уже отсутствовали слова об Иосифе Виссарионовиче Сталине.

Но Сталинский гимн СССР навсегда в истории останется гимном-



победителем. Он стал символом Победы в Великой Отечественной и послевоенного восстановления Советского Союза! Символом становления советской сверхдержавы!

В 2000 году мелодия А.В. Александрова с новым текстом авторства всё того же С.В. Михалкова стала Гимном России. Но это уже другая история...

Слава лучшему ученику В.И. Ленина!

21 декабря, в 144-ю годовщину со дня рождения И.В. Сталина, коммунисты возложили цветы к его бюсту, установленному в г. Тамбове.

Перед собравшимися выступил первый секретарь Тамбовского обкома КПРФ **А.И. Жидков**, который отметил величайший вклад тов. Сталина как соратника В.И. Ленина в организацию и проведение Великой Октябрьской социалистической революции, в победу Красной Армии над белогвардейщиной и иностранными оккупантами.

На полях сражений гражданской войны Сталин стал настоящим «пожарником ВЦИКа», выезжая на самые опасные и решающие направления: Царицын, Петроград, сражения с войсками Деникина, Юденича, Краснова, Врангеля, Пилсудского. Здесь Сталин приобретает важнейший опыт планирования и всестороннего обеспечения военных действий, который так пригодится нашей стране в годы Великой Отечественной войны.

И заслуги Сталина были замечены и достойным образом отмечены. 27 ноября 1919 г. ВЦИК издаёт следующее

постановление: «В минуту смертельной опасности, когда окружённая со всех сторон тесным кольцом врагов Советская власть отражала удары неприятеля; в минуту, когда враги Рабочей крестьянской Революции в июле 1919 г. подступали к Красному Питеру и уже овладели Красной Горкой, в этот тяжёлый для Советской России час назначенный Президиумом ВЦИК на боевой пост Иосиф Виссарионович Джугашвили (Сталин) своей энергией и неутомимой работой для Советской России сумел сплотить дрогнувшие ряды Красной Армии. Будучи сам в районе боевой линии, он под боевым огнём личным примером воодушевлял ряды борющихся за Советскую Республику. В ознаменование всех заслуг по обороне Петрограда, а также его самоотверженной дальнейшей работы на южном фронте, Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет постановил наградить И.В. Джугашвили (Сталина) орденом Красного Знамени».

Это был первый орден Сталина, первый, но далеко не единственный. Впереди были новые бои и новые решения, которые изменили, без преувеличения, весь мир.

А.И. Жидков отметил: «После смерти Ленина власть в стране и партии взял в свои стальные руки Иосиф Виссарионович. Лучший ученик вождя, выполняя его заветы, уберёг партию от раскола, организовал коммунистов и весь народ на выполнение задач индустриализации, коллективизации и культурной революции. При огромной занятости как руководителя государства он постоянно работал на теоретическом и идеологическом фронте по развитию марксизма-ленинизма. В центре внимания Сталина была работа, связанная с модернизацией армии и флота, развитием науки и образования, заботой о здравоохранении. Великий государственный, стратег войны и мира обеспечил вместе с советским народом Победу над фашистской Германией, создал ядерный щит страны и, восстановив народное хозяйство, двинул социалистическую Родину к новым свершениям.

Сегодня имя Сталина очищается от наносной шелухи, наветов и клеветы. Для нас, коммунистов, его жизнь всегда была примером служения идее и своему народу».

21 декабря церемонии возложения состоялись в большинстве регионов России. В Москве коммунисты и сторонники прошли по Красной площади и возложили венок и цветы к могиле Сталина у Кремлёвской стены. В этот день цветов от благодарных потомков было так много, что могила и бюст утопали в красных гвоздиках.

Крымские коммунисты в этот день посетили с исторической экскурсией Ливадийский дворец – именно тут в военные годы проходила знаменитая Ялтинская Конференция союзных держав в феврале 1945-го. В той Конференции приняли участие руководители трёх союзных держав: И.В. Сталин, У. Черчилль, Ф.Д. Рузвельт.

Пресс-служба
Тамбовского ОК КПРФ

Мы родились в СССР

Нет, друзья, мы с вами не кудесники,
И в печати наших нет имён...
Просто мы – счастливые ровесники
Из застойно-брежневских времён!
С детства по-советски мы воспитаны,
Школа и семья для нас – чета,
Потому-то в души наши впитаны
Дружба, совесть, честь и доброта.
И без них деяния немислимы,
С юности надеждами полны!
Из семидесятых дружно вышли мы,
Из стабильной, крепнущей страны!
Не сказать, что было изобилие,
Но союз спокоен был и твёрд!
И не знали зла мы и насилия,
Потому что дружен был народ!
Молодёжь твердит, что мы отсталые,
Ей понять той жизни не дано...
Мы же вспоминаем песни старые,
Смотрим чёрно-белое кино...
И с утра похожи наши рвения:
За компьютер, что там, у друзей?!
Входим в мир родной до откровения,
Словно в ностальгический музей...
И переключаемся как вестники,
Да, теперь другие времена...
Но незабываемы ровесники,
Как незабываема страна!
И не важно, что там, в мире сказано,
Не указ ни мистер нам, ни сэр.
Мы гордимся, что судьбой наказано
Нам родиться там, в СССР!

С просторов интернета



С днём рождения, Родина!

19 декабря в Мичуринской детской музыкальной школе им. С.В. Рахманинова прошёл концерт, посвящённый приближающейся 101-й годовщине образования СССР.

Прошедший с большим успехом концерт был организован Мичуринским ГК КПРФ (ведущие – коммунисты **Н.В. Захаров** и **К.В. Леонова**), а подготовил его коллектив педагогов во главе с директором музыкальной школы **М.В. Волковым**.

Учащиеся музыкальной школы пели, играли на музыкальных инструментах, солировали и выступали в составе ансамбля. Отлично выступил детский хор. «Я, ты, он, она, вместе целая страна, вместе дружная семья» – этот припев знаменитой советской песни дети пели вместе со зрителями.

Участниками концерта стали также сторонники партии.

Коммунисты Мичуринского ГК КПРФ тепло поздравили юных и взрослых артистов с наступающими праздниками. Детям вручили сладкие подарки, а педагоги **Н.А. Зверева**, **А.В. Ступина**, **О.А. Троценко** и другие получили цветы и искреннюю благодарность всех присутствующих.

Пресс-группа
Мичуринского ГК КПРФ



«Вышел на борцовский ковёр – борись!»

23 декабря в Подмосковье состоялся третий этап XVIII Съезда КПРФ, который рассмотрел вопрос об участии партии в выборах Президента РФ

В работе съезда приняли участие 188 делегатов. С вступительным словом к участникам форума обратился Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов, он же был избран председателем съезда.

Свою работу съезд начал с минуты молчания – коммунисты почтили память своих товарищей, в том числе 57 воинов, героически погибших в ходе СВО.

Затем состоялось торжественное вручение партийных билетов – свыше трёх десятков человек пополнили ряды КПРФ.

В повестке дня съезда стояло восемь вопросов, связанных с участием партии в президентской гонке, – настолько юридически тяжёлой сегодня является процедура любого выдвижения. Конечно же, самые главные вопросы – о кандидате на должность президента страны от КПРФ и предвыборная программа.

Неоднократно в ходе съезда выступающие подчёркивали, что, выдвигая своего кандидата на главный пост страны, КПРФ открыто заявляет о том, что на выборы идёт целая команда профессионалов – грамотных и опытных управленцев, крупных хозяйственников, юристов, учёных, экономистов, готовых сразу же включиться в работу на благо страны, составить костяк народного правительства и стать надёжной опорой в деле реализации программ КПРФ по выводу страны из кризиса.

Решению о выдвижении предшествовал длительный и сложный этап обсуждения ряда кандидатур на партийных форумах различного уровня. Были детально рассмотрены и предложения от общественных организаций, а также многие аспекты сложившейся непростой политической ситуации, в т.ч. очередное изменение



избирательного законодательства. Серьёзно проанализирован опыт прошлых избирательных кампаний. В результате этой работы Пленум ЦК КПРФ, состоявшийся накануне съезда, рекомендовал делегатам поддержать кандидатуру **Николая Михайловича Харитонова**, который имеет уникальный производственный, хозяйственный, депутатский опыт, блестяще знает страну, возглавляет в Госдуме Комитет по делам Севера и Дальнего Востока. Николай Михайлович Герой Труда, член Президиума ЦК КПРФ, кандидат экономических наук, мастер спорта. Как профессиональный аграрий он прошёл все ступеньки должностной лестницы, от руководителя хозяйства до главы Агропромышленного союза. В октябре 1993-го, когда расстреливали Белый дом, Харитонов вместе с товарищами находился и действовал под обстрелом на Красной Пресне.

Съезд практически единодушно поддержал кандидатуру Н.М. Харитонова: «за» – 175, «против» – 6.

«В мой адрес на Съезде прозвучало много добрых слов, – отметил в своём ответном выступлении Н.М. Харитонов. – Принимаю все слова как аванс, который отработаю на предстоящих президентских выборах.»

Одна из главных задач в предстоящую избирательную кампанию – донести до избирателей программу Победы (Программу КПРФ). Впереди нас ожидают дебаты и непростая борьба. Мы готовы к этой борьбе.

Я сам спортсмен. Например, у самбистов есть такое правило: вышел на борцовский ковёр – борись! Мы идём на президентские выборы бороться за интересы трудового народа. Россию обложили красными флажками со всех сторон. Отступать некуда!»

Эти слова были встречены аплодисментами. Выдвижение кандидатуры Н.М. Харитонова на выборы Президента РФ поддержали все общественные движения, действующие в союзе с КПРФ, прежде всего ВЖС «Надежда России», Союз советских офицеров, ДПА, РУСО, ЛКСМ, а также представители воинства, сражающегося на фронтах СВО, которые передали лидеру партии Г.А. Зюганову красный флаг с росписями бойцов и пожеланиями успехов в политической борьбе.

Завершая заседание, делегаты приняли решение не закрывать работу съезда, а ряд его полномочий, связанных с участием партии в выборах, делегировать Президиуму ЦК КПРФ.

В настоящее время аппарат КПРФ проводит огромную и ответственную работу по подготовке пакета документов, необходимого для уведомления ЦИК РФ о выдвижении партией своего кандидата на текущих выборах президента страны.

В работе съезда приняли участие делегаты от Тамбовской областной парторганизации – секретари обкома **А.И. Жидков** и **Е.В. Козодаева**.

Пресс-служба Тамбовского ОК КПРФ



ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ТРАЕКТОРИЯ РОССИИ

Прогнозы на 2024 год

Нынешняя экономическая модель обрекает страну на медленное умирание.

Декабрь каждого года – традиционно время экономических прогнозов на следующий год. Впрочем, в России ряд ведомств и организаций начинают делать прогнозы на следующий год ещё в начале предыдущего. А потом в течение года могут их несколько раз корректировать – с учётом прогнозных оценок по текущему году.

Традиционно наиболее оптимистичные прогнозы даёт Минэкономразвития (по ходу отмечу, что если ретроспективно просматривать прогнозы Минэкономразвития, то оптимизм ведомства почти никогда не сбывался). Это ведомство в следующем году ожидает роста ВВП Российской Федерации на 2,3% в базовом сценарии.

Это последняя (октябрьская) версия прогноза, предыдущая была в апреле, и цифра базового сценария равнялась 2,0%. Оптимизма экономическому ведомству придало то, что в текущем году российская экономика развивалась несколько быстрее, чем ожидалось. При всём своём оптимизме Минэкономразвития признаёт, что в следующем году развитие экономики несколько замедлится по сравнению с нынешним годом.

Несколько более сдержанно оценивает ближайшее будущее Центральный банк РФ. Предпоследняя (июльская) версия прогноза ЦБ давала оценку роста ВВП в 2023 году на уровне 1,5-2,5%. Октябрьская версия прогноза сохранила этот диапазон без изменения. А вот прогноз на 2024 год в последней версии был несколько скорректирован в сторону понижения, до 0,5-1,5% (против 0,5-2,5% в июльской версии). Опять же из этих цифр вытекает, что ЦБ ожидает некоторого замедления экономического развития в следующем году по сравнению с текущим.

Очень популярны в России прогнозы МВФ по российской экономике. В

октябре прогнозная оценка на текущий год была 2,2% роста ВВП, а на 2024 год – 1,3%. Т.е. понижательный тренд, прогнозируемый МВФ, в целом совпадает с прогнозными оценками Минэкономразвития и Банка России. Кстати, МВФ даёт прогнозы по России и на последующие несколько лет. В 2025 и 2026 гг. годовые приросты ВВП РФ оцениваются в 1,0%. А в 2027–2028 гг. – в 0,9%. МВФ рисует картину экономического затухания России.

Чтобы в полной мере оценить прогнозные оценки по России на следующий год (следующие годы), желательно их сравнить с прогнозными показателями в целом по мировой экономике и показателями отдельных стран. Вот прогнозные оценки МВФ по отдельным странам на 2023 и 2024 гг. (прирост ВВП, %): Китай – 5,0 и 4,5; Индия – 6,3 и 6,3; Бразилия – 3,1 и 1,5; США – 2,1 и 1,5.

Некоторым утешением для России могут быть оценки по Германии, у которой они хуже, чем у России. В 2023 году ВВП Германии должен сократиться на 0,5%; в следующем году вырасти на 0,9%.

Мировой ВВП, согласно последнему (октябрьскому) прогнозу МВФ, в этом году должен вырасти на 3,0%, а в следующем – на 2,9%. Следовательно, темпы экономического развития России в 2023–2024 гг. существенно ниже среднемировых. А отсюда вытекает, что позиции России в мировой экономике будут слабеть. По оценкам МВФ, доля России в мировом ВВП (расчёт по пари-

тету покупательной способности рубля к доллару США) равнялась: 2020 г. – 3,09%; 2021 г. – 3,07%; 2022 г. – 2,91%. В 2023 г., согласно предварительной оценке МВФ, она опустится до 2,89%, а в 2024 году, согласно прогнозу, – до 2,84%.

За этими цифрами скрывается серьёзная угроза России. Сегодня все наперебой стали говорить о необходимости восстановления и укрепления национального суверенитета России. Но как его можно восстанавливать и укреплять при существовании описанных выше экономических тенденций?

Традиционные прогнозы экономики России (Минэкономразвития, ЦБ РФ, МВФ) в ноябре нынешнего года были дополнены прогнозом Аналитического кредитного рейтингового агентства (АКРА). Он, пожалуй, самый мрачный (выражаясь политкорректно – самый консервативный). Экономике России, по мнению АКРА, в 2024 году ожидает существенное замедление темпов роста – ВВП увеличится лишь на 0,5-1,3%. В этих цифрах, образно выражаясь, в два раза меньше «оптимизма», чем в цифрах Минэкономразвития.

Между прочим, достаточно странная ситуация. В стране образовалось несколько источников официальных, «авторитетных» прогнозов. На какие цифры, скажем, должны ориентироваться участники рынков и экономической деятельности? Такая прогнозная «какофония» – источник неопределённости и хаоса в экономической жизни страны.

Забавно, что Минэкономразвития свою бурную и пропитанную оптимизмом прогностическую деятельность иногда называет такими умными словами, как «индикативное планирование». Мол, министерство не просто прогнозирует, а «планирует», правда планирование не директивное (как это было в СССР), а индикативное (модное словечко, которое пришло к нам с Запада). На самом деле



ведомство занимается «гаданием на кофейной гуще» и «астрологией» (предсказаниями будущего «по звёздам»).

Приведённые выше прогнозны оценки на 2023 и 2024 гг. лишней раз свидетельствуют о том, что нынешняя экономическая модель России обрекает её на медленное умирание. Необходимы срочные и радикальные реформы отечественной экономики. Которые, между прочим, должны предусматривать отказ от «астрологии» и переход к директивному планированию экономики.

В. КАТАСОНОВ, д.э.н., публицист, общественный деятель

ПОЧЕМУ СТОИТ КУПИТЬ ШАМПАНСКОЕ И К ЭТОМУ НОВОМУ ГОДУ, И К СЛЕДУЮЩЕМУ

Российское шампанское вырвалось в лидеры по популярности - рост цен на импортную продукцию и сложности с логистикой подтолкнули к импортозамещению. Однако уже через полгода ситуация может смениться на обратную, поскольку отечественным производителям, у которых есть серьёзные проблемы с сырьём, решили в разы поднять акцизы. Вместо помощи.

«Дороже всего один из главных атрибутов Нового года стоит на Чукотке. Средняя цена шампанского в Анадыре составляет 757,2 рубля. Дешевле всего – в Югре. Стоимость шампанского в г. Белоярский составляет 310,9 рубля.

В Москве шампанское стоит 541,6 рубля, в Санкт-Петербурге – 520,6 рубля. В Калининградской области бутылка шампанского в среднем стоит 465,5 рубля, в Краснодарском крае – 533,2 рубля, в Красноярском – 497,2 рубля, в Нижегородской области – 449,6 рубля, в Челябинской области – 399,6 рубля, в Татарстане – 367,4 рубля. Средний ценник шампанского в этом году в стране составляет 465,6 рубля. Средняя стоимость российского шампанского за год выросла на 6,25%», – заявили в ассоциации Руспродсоюз.

Какие-то странные цифры... В начале декабря бутылка полусладкого «Советского шампанского» объёмом в стандартные 0,75 литра в сетевых магазинах стоила 250 рублей, причём производитель более чем приличный. Есть аналоги и дешевле, причём как отечественные, так и импортные. Это касается и полусладкого – оно в нашей стране традиционно на первом месте по популярности, так и интеллигентского «брюта». Всё пока относительно недорого и более-менее доступно.

Собственно уровень 200 рублей за бутылку – это и есть тот самый «народный напиток», который покупается в количестве одной бутылки на компанию неважно какого размера. Шипучку разливают по фужерам под бой курантов, а потом переходят к другим напиткам. Либо крепким, либо совсем безалкогольным. Непьющих в России хватает, но смочить губы шампанским – традиция. Пока традиция...

Согласно данным Россельхозбанка («дочерняя» структура Минсельхоза), в прошлом году производство отечественных игристых вин росло темпами 25% годовых.

Представители Минсельхоза летом прошлого года заявляли: «За последние годы российское виноградарство и виноделие стало одним из активно развивающихся и инвестиционно привлекательных сегментов агропромышленного комплекса. ...Ежегодно увеличиваются площади закладки виноградников, появление новых интересных виноделен и повышение качества нашей продукции, которое подтверждается и на международном уровне.

Следующий необходимый шаг, чтобы сохранить позитивную динамику, – это защитить внутренний рынок от дешёвого импорта. Повышение ввозной пошлины для недружественных стран создаст дополнительные стимулы для отечественных производителей, поможет переориентировать спрос на качественную российскую продукцию и вина из других регионов мира».

Положим, никакие виноградники никто не закладывает – денег на это у производителей нет, а кредиты не дают. К тому же новые виноградники – это вложения на годы вперёд, точнее, на десятилетия, а такими временными мерками в РФ оперировать не умеют. Да и не хотят. Поддержки от властей тоже нет, лишь на словах. А импорт просто пошёл кружным путём, через «дружественные» страны. Если Грузию и Армению таковыми можно назвать...

«У российских виноделов очень большие затраты, связанные с производством вина. Катастрофически не хватает отечественного винограда, потому что для

того, чтобы покрыть внутреннюю потребность в российском сырье, необходимо порядка 250 тысяч гектаров виноградных площадей. А на сегодняшний день их порядка 100 тысяч. Российские заводы по производству винодельческой продукции загружены в среднем на 60% из-за отсутствия опять-таки отечественного винограда. Отечественным виноделам очень сложно конкурировать с недорогой винодельческой продукцией, которая в достаточном количестве поступает в том числе из стран Старого Света, не самых, кстати, дружественных», – говорит кандидат экономических наук Максим Черниговский.

И по информации Росалкогольтабакконтроля, кризисные явления в российском виноделии продолжаются. Точнее, усугубляются – производство игристых (шампанских) вин за 10 месяцев снизилось на 8,1%. Если в прошлом 2022 году имелись запасы импортных виноградарств и разливали, пока было сырьё, то сейчас с этим беда. «Импортозамещение по-русски» – делать не из чего.

В исследовательской компании NielsenIQ посчитали, что сейчас «Абрау-Дюрсо» является популярнее, чем Martini и Mondoro с их шипучками, на которые ранее средний гражданин РФ ещё находил 400-500 рублей, а вот 1000-1300 рублей (после падения курса рубля) – уже сомнительно. Если, конечно, вообще средний гражданин станет покупать шампанское – с таким ростом цены.

А на следующий Новый год, скорее всего, пить не придётся – с 1 мая 2024-го акциз на вино и шампанское повышают сразу в три раза. Неужели это и есть та самая поддержка отрасли, которую обещали в Минсельхозе?

Сейчас в бутылке любого шампанского – неважно, дорогого или дешёвого – акцизов на 27 рублей. Будет на 81 рубль, разница 54 рубля. С целью восстановления нормы прибыли производитель добавит в отпускную цену что-то ещё, торговля поступит аналогичным образом. В итоге получится не менее 100 рублей



сверху. Итого бутылка «народного» шампанского подорожает до 350 рублей, а с учётом инфляции и спекулятивных цен даже больше.

«Объём винного рынка в РФ может сократиться примерно на 10% за счёт вымывания самых бюджетных позиций», – считает директор Центра исследований федерального и региональных рынков алкоголя (ЦИФРРА) Вадим Дробиз.

Однако это оптимистично. Есть и более грустные прогнозы: минус 25-30% объёма винного рынка. А по шампанскому ещё хуже, так как оно изначально дороже тихих (обычных) вин. Так что можно вспомнить русский народный рецепт-шутку: «шампанское по-домашнему» – муж пьёт водку, жена шипит.

P.S. Недавно поставщики алкоголя заявили, что в 2025 году с российских прилавков может исчезнуть вино стоимостью ниже 700 руб. Из-за увеличившихся пошлин и акцизов сначала подорожают импортные вина. После этого российские вина также вырастут в цене из-за отсутствия конкурентов в низком ценовом диапазоне среди привезённых вин.

СОЛО НА РУПОРЕ

Зима пришла как всегда. Все ожидали, что похолодает, а всё взяло и подорожало.

Новинка от Сбера – ипотека на яйцо куриное 1 категории со ставкой 10,2% годовых.

В связи с высокими ценами на яйца, на Пасху фотография крашеных яиц будет транслироваться по «Первому», каналу «Россия 1» и телеканалу «Спас».

Чтобы быть гениальным врачом, как доктор Хаус, нужны знания и сарказм. Для работы в районной поликлинике хватит сарказма.

Народ сидит по своим квартирам и ждёт, когда на улицы выйдет какой-то другой народ, который будет отстаивать их права.

Большинство современных россиян – это не читатели Достоевского, Гоголя и Салтыкова-Щедрина. Большинство современных россиян – это их персонажи.

Суть известной басни Крылова состояла-то в том, что лишь потеряв сыр, можно обрести свободу слова.

– Скажите, с какими загадочными явлениями вы сталкиваетесь?

– Почему дешёвый российский газ помогает развиваться экономике любой страны, кроме своей.

Ураган, унёсший инкассаторскую машину с деньгами, неожиданно вы-

бросил инкассаторов на Мальдивские острова. По счастью, инкассаторы не пострадали и чувствуют себя бодро и весело...

Знаете, почему поросята и коровы на упаковках сосисок и колбас так радостно улыбаются? Потому что знают – их там нет.

Как говорит мой друг пожарный, сложнее всего погасить собственную ипотеку.

Голикова заявила, что Россия катастрофически теряет население, но ВЦИОМ обещал подготовить другую методику подсчёта.

Пациенту поставили неправильный диагноз, но поскольку лечили тоже неправильно, то минус на минус дал плюс.

Из заключения медэксперта: «От полученных знаний скончался на месте».

По утрам ем бутерброды с икрой, чувствую – жизнь удалась! В следующем году посажу ещё больше кабачков.

Выходят замуж за старых режиссёров, композиторов, артистов, бизнесменов и говорят, что по любви... Что-то я не слышал, чтобы влюблялись в старых слесарей...

– Моня, шо делать, если не получается отложить денег на старость?
– Ну отложи пока старость!

Новогоднее настроение обходится нынче дорого

Российские праздничные ёлки подорожали, по сравнению с прошлым годом, в пределах 5-10%, уверяют госчиновники. Быть может, где-то это и так, однако пока что можно наблюдать двукратный рост цен по сравнению с прошлогодним.

«К нынешнему Новому году в российских лесах заготовили порядка 57-60 тысяч елей, сосен и пихт, что примерно на 5% больше, чем годом ранее. Речь идёт именно о деревьях, которые растут на землях лесного фонда. Но, кроме них, в продажу поступают и ёлки из частных питомников», – говорят в ФГБУ «Рослесинфорг». Мол, всех обеспечим доступными деревцами.

Но если в конце прошлого года цена, например, на ель была порядка 2-3 тысяч рублей, то в этом году она вовсе за гранью добра и зла: за двухметровое дерево требуют 6000-7000 рублей. Как мы видим, ничего общего с означенными чиновниками цифрами нет и близко.

В чём причина? В импорте. Жутко усложнилась логистика, потому что товар оказался санкционным. У европейских производителей рождественских деревьев есть рекомендация не продавать товар, если где-то маячат российские корни. Получаются ёлки-путешественницы, которые едут сначала в Казахстан, Белоруссию, а потом только в РФ.

Не забываем и про жадность торговцев. Подорожали импортные ёлки на 50-100% – мы поднимем цены и на российские!

Зачем вообще в России импортные деревья, непонятно. Приобрести ту же самую пихту Нордмана или Фразера, голубую ель или какую иную «экзотику» отечественного происхождения не проблема. Питомников хватает, цены в разы ниже, чем за иностранную продукцию. Зачем тогда их везут? Так импорт же! Именно импортные деревья покупают состоятельные и очень богатые люди.

А вот у остальной массы населения наблюдается снижение покупательной способности, и из-за раздутого роста цен многие и вовсе склонны отказаться от новогоднего дерева.

Потому и покупателей искусственных ёлок в этом году больше, чем в прошлом, – примерно на 20%. Но искусственная ёлка тоже подорожала на 20%. По данным «Платформа ОФД», средний чек составляет 4489 рублей. Причина роста цен понятна: вся продукция импортная, из КНР.

В общем, денег у народа всё меньше, цены всё выше. Не факт, что на Новый год-2025 у рядового гражданина будут деньги на живую ёлку или хотя бы сосну.

Как «Ёлочка» пришла к нам и полюбилась

Шла Великая Отечественная. В кабинет секретаря Союза писателей Александра Фадеева вошла необычная посетительница: старуха с мешком в руках.



Фадеев нахмурился:

— У вас ко мне какое-то дело?

Старушка положила свой мешок на колени и сказала как-то неожиданно искренне:

— Жить тяжело, Александр Александрович. Помогите как-нибудь.

— А что, неужели и вы тоже писатель?

— С иронией спросил он.

— Я пишу стихи, — сказала женщина, как бы извиняясь. — Их печатали когда-то. Только очень давно.

— Как же вас зовут?

— Раиса Адамовна Кудашева.

— Ну прочтите что-нибудь, — обречённо произнёс Фадеев.

— Извольте, — согласилась женщина и начала: «В лесу родилась ёлочка, в лесу она росла...»

Прошло 60 лет. В 2003-м к писателю Михаилу Холмогорову пришёл приятель и сказал: «А ведь ты можешь быть миллионером! Нужно только оформить бумагу».

Михаил был озадачен. Как внучатый племянник и единственный наследник Раисы Кудашевой он действительно мог бы получать авторские отчисления. Но как потомственный интеллигент даже думать о таких вещах не мог. Однако интерес к истории семьи разгорелся с новой силой, и Михаил начал разбирать семейные архивы.

А история эта началась давно — в 1878 году, когда у Адама и Софьи Гедройц (в девичестве Холмогоровой) родилась дочь Раиса. Потом у супругов Гедройц появились на свет ещё три девочки. Это было типичное старомосковское обремененное семейство.

В старших классах гимназии Раиса начала писать стихи для детей. Да так удачно, что её охотно печатали в детских журналах. Раису ждало безоблачное будущее хозяйки интеллигентного московского дома и поэтессы-любительницы, но случилось несчастье — умер отец. Как старшая дочь Рая взяла на себя заботу о матери и младших сёстрах — пошла работать гувернанткой в богатый дворянский дом. Однако теперь она уже не могла подписывать стихи своим именем, это считалось предосудительным.

В 1902 году Раиса устроилась на работу к князю Алексею Ивановичу Кудашеву. Он овдовел, забота о наследнике почти целиком легла на плечи гувернантки. Раиса по-матерински привязалась к воспитаннику, который лишился матери и почти не видел отца, и в свою очередь тоже стал обожать Раечку.

— Раечка, а у нас будет ёлка? — спросил он как-то накануне Нового года.

— Конечно, будет, — ответила Рая.

— А гости будут?

— И гости.

— А какой стишок я буду им читать?

— Ну, хочешь, выучим с тобой Пушкина.

— А у Пушкина есть стихи про ёлочку?

Раиса задумалась и ничего не смогла вспомнить.

— А ты непременно хотел бы про ёлочку?

— Непременно.

Мальчик уснул. Раиса пошла к себе в комнату и начала сочинять. Она представила себе детишек, бегающих вокруг ёлки, и Алёшеньку в нарядном костюмчике. Он стоит под ёлкой и читает: «Гнутыя ветви мохнатые вниз к головкам детей. Блещут бусы богатые переливом огней».

А потом представила себе ёлочку, но только в лесу. Как она стоит там, одинокая: «Метель ей пела песенку, спи, ёлочка...»

К утру стишок был готов. Днём она отнесла его в журнал «Малютка», где её ждали и любили как постоянного автора. Подписалась, как обычно, буквами «А.Э.». Вот, собственно, и всё.

...Спустя три года князь предложил своей гувернантке руку и сердце, ответившая ему взаимностью Раиса Гедройц стала княгиней Кудашевой.

Как-то Раиса Адамовна с семейством ехала в Петербург. Попутчицами оказались бабушка с внучкой. Познакомились, разговорились. Старушка попросила внучку спеть песенку. И девочка, расправив юбочку, запела: «В лесу родилась ёлочка, в лесу она росла...»

— А что же это за чудесная песенка?

— спросила Кудашева с замиранием сердца.

— О, это знаменитая новогодняя песенка!

Так Рая узнала, что она автор слов модной песенки. Впервые пути песни и её создательницы пересеклись, чтобы снова разойтись, и уже надолго.

К 1914 году обожаемый воспитанник Алёша вырос. Он бредил войной и сбежал на фронт. Отец, который уже перешагнул рубеж 60-летия, слёг и вскоре умер. Спустилось некоторое время пришло извещение о смерти мальчика. Так Раиса Адамовна разом потеряла самых близких. События революции она приняла почти равнодушно. Позже она устроилась в районную библиотеку, где и трудилась до самого 1941 года.

Между тем песенка жила триумфальной и праздничной жизнью. Её пели на всех детских утренниках, исполняли на главной ёлке страны в Колонном зале, на её сюжет рисовали открытки. Это была главная новогодняя песня страны. А создательница её текста, никем не опознанная, выдавала в районной библиотеке советские книжки и классику, а по вечерам возвращалась в свою комнату к книгам, любимому коту и воспоминаниям.

Как-то по радио она услышала бодрый дикторский голос: «Песенка про ёлочку, слова и музыка композитора Бекмана». Она позвонила жене своего племянника, Анне Холмогоровой (маме Михаила). Та возмутилась, что автора слов всенародной песни до сих пор не знают.

— Давайте попробуем доказать, что автор — это вы, — неожиданно для себя предложила она престарелой родственнице.

— Да как же это? — испугалась Раиса Адамовна. — Голубушка, не нужно. Стара я уже для таких подвигов. Да и происхождение моё...

— А мы всё же попробуем, — не унималась родственница.

Вот тут-то и пригодился черновик стихотворения, сохранённый Раисой Адамовной. А ещё в архиве чудом отыскались гонорарные ведомости всеми давно забытого журнала «Малютка». Состоялся суд. Кудашева была официально признана автором песни и даже должна была получать деньги с каждого её исполнения.

Но по-настоящему известной Раиса Адамовна стала только в 1958 году. Тогда в «Огоньке» работал будущий «отец» Электроника — Евгений Велтистов. Он бродил по городу в поисках интересных людей и набрёл на Кудашеву. Появившееся в новогоднем «Огоньке» интервью переменяло жизнь 80-летней старушки. Ей стали писать и звонить незнакомые люди, её приглашали в школы и детские сады. Но Кудашева писала своей подруге Анне Ивановне Сытиной: «Не по силам я затеяла дело, слишком поздно эта история подошла ко мне».

...Михаил Холмогоров, после того как разобрался в этой занимательной семейной истории, миллионером, конеч-



но, не стал — авторское право на него не распространялось. Однако он этому совсем не огорчился — пусть останется всё как есть.

На могиле Кудашевой на Пятницком кладбище Михаил поставил памятник. На нём — слова песенки про ёлочку. А сама песенка принадлежит всем.

ЭТО ИНТЕРЕСНО...

Раиса Кудашева написала для своего воспитанника не просто стих, а целый сценарий детского утренника — дети должны были по очереди зачитывать строфы. Полный вариант начинается четырьмя неизвестными строфами:

*«Гнутыя ветви мохнатые
Вниз к головкам детей;
Блещут бусы богатые
Переливом огней.*

*Шар за шариком прячется,
А звезда за звездой,
Нити светлые катятся,
Словно дождь золотой.*

*Поиграть, позабыться
Собрались дети тут
И тебе, ель-красавица,
Свою песню поют.*

*Всё звенит, разрастается
Голосков детских хор,
И, сверкая, качается
Ёлки пышный убор.*

*В лесу родилась ёлочка,
В лесу она росла,
Зимой и летом стройная,
Зелёная была...*

Стихотворение «Ёлка» было написано в 1903 году и опубликовано в рождественском номере детского журнала «Малютка».

В 1905 году стихотворение было положено на музыку композитором-любителем Леонидом Карловичем Бекманом, который сочинил эту мелодию к песенке для своей дочери. Что интересно, нотной грамотой он не владел, поэтому ноты записала его жена Елена Александровна Бекман-Щербина.

Так и родилась всеми любимая детская песенка.

СОВСЕМ НЕ КСТАТИ

В Гамбурге ищут злоумышленника, который в начале декабря установил ёлку перед детским садом и разложил под ней подарки. Напомним, ёлка запрещена в большинстве общественных мест в Германии, как нарушающая вкупе с рождественскими традициями «религиозную свободу» (т.е. оскорбляет чувства предшественников других конфессий, прежде всего мигрантов). В Германии при этом традиционно большинство немцев — христиане, составляющие 64% населения страны.

В случае если «негодяя» найдут, установка ёлки может привести этого человека к тюремному заключению как минимум по статье «за незаконное проникновение». Абсурд? Да. И тяжёлая реальность.

Празднование Нового года в ряде подмосковных школ оказалось под вопросом. Речь о тех учебных заведениях, которые переполнены детьми мигрантов из стран Средней Азии и Закавказья. Выяснилось, что радикально настроенные родители из числа «приезжих специалистов» не желают, чтобы их отпрыски участвовали в праздничных огоньках и хороводах вокруг ёлки. Вариант оставить своего ребёнка дома их не устраивает, поэтому они потребовали полностью отменить праздничные мероприятия. Для всех.

Об этом недетском конфликте рассказал председатель совета при президенте по развитию гражданского общества и правам человека Валерий Фадеев. Конкретную школу он не назвал, но несложно предположить, что проблема коснётся многих учебных заведений.

Ранее гастарбайтеры из Средней Азии и Закавказья потребовали для своих отпрысков ввести халяльное питание в школе и добились-таки своего, а теперь посягают на любимый детский праздник. В преддверии Нового года они заявили, что у русских «неправильный праздник», что, мол, русские «поклоняются дереву».

Окрылённые вседозволенностью мигранты начинают излишне агрессивно и эмоционально предъявлять претензии к нашей культуре и системе образования, которые складывались веками. Потворствовать им в этом недопустимо, подчеркнул Валерий Фадеев: «Это заступ очень серьёзный. Они начинают навязывать социальные практики. Этого нельзя допускать».

Прошлый год был отмечен несколькими случаями, когда мигранты пытались поджечь новогодние ёлки в России, что уже является серьёзным звоночком.

На Украине объявили охоту на Деда Мороза и Снегурочку. В своей листовке украинские пропагандисты обозвали сказочных героев «педофилом» и девушкой лёгкого поведения. Если у аниматора найдут костюм Деда Мороза — халат, сапоги, шапку и белую бороду, его оштрафуют на 20 000 гривен (около 50 тысяч рублей). На Украине теперь привествуют только Святого Николая, который должен носить ризу и корону.

Таможни Евросоюза предупредили, что могут конфисковать подарки на Рождество, которые поступают из России, в связи с необходимостью соблюдения санкционного режима.

«Ввоз множества товаров различного характера из России запрещён. Под него попадают и товары, которые могут иметь типичное содержание подарочных посылок, например, целлюлозу и бумагу, дерево и изделия из древесины, камни и драгоценные металлы, сигареты, пластмассы и химические изделия, включая такие готовые химические изделия, как косметика», — отметили тамошники.

Таким образом, даже книги или игрушки могут остаться на пунктах пограничного контроля.

Надежда Константиновна КРУПСКАЯ

профессиональный революционер,
государственный и общественный
деятель, жена и соратник В.И. Ленина

*“Знания нужны в жизни,
как винтовка в бою...”*

2024

26 февраля - 155 лет со дня рождения

Январь

Пн 1 8 15 22 29
Вт 2 9 16 23 30
Ср 3 10 17 24 31
Чт 4 11 18 25
Пт 5 12 19 26
Сб 6 13 20 27
Вс 7 14 21 28

Февраль

Пн 5 12 19 26
Вт 6 13 20 27
Ср 7 14 21 28
Чт 1 8 15 22 29
Пт 2 9 16 23
Сб 3 10 17 24
Вс 4 11 18 25

Март

Пн 4 11 18 25
Вт 5 12 19 26
Ср 6 13 20 27
Чт 7 14 21 28
Пт 1 8 15 22 29
Сб 2 9 16 23 30
Вс 3 10 17 24 31

Апрель

Пн 1 8 15 22 29
Вт 2 9 16 23 30
Ср 3 10 17 24
Чт 4 11 18 25
Пт 5 12 19 26
Сб 6 13 20 27
Вс 7 14 21 28

Май

Пн 6 13 20 27
Вт 7 14 21 28
Ср 1 8 15 22 29
Чт 2 9 16 23 30
Пт 3 10 17 24 31
Сб 4 11 18 25
Вс 5 12 19 26

Июнь

Пн 3 10 17 24
Вт 4 11 18 25
Ср 5 12 19 26
Чт 6 13 20 27
Пт 7 14 21 28
Сб 1 8 15 22 29
Вс 2 9 16 23 30

Июль

Пн 1 8 15 22 29
Вт 2 9 16 23 30
Ср 3 10 17 24 31
Чт 4 11 18 25
Пт 5 12 19 26
Сб 6 13 20 27
Вс 7 14 21 28

Август

Пн 5 12 19 26
Вт 6 13 20 27
Ср 7 14 21 28
Чт 1 8 15 22 29
Пт 2 9 16 23 30
Сб 3 10 17 24 31
Вс 4 11 18 25

Сентябрь

Пн 2 9 16 23 30
Вт 3 10 17 24
Ср 4 11 18 25
Чт 5 12 19 26
Пт 6 13 20 27
Сб 7 14 21 28
Вс 1 8 15 22 29

Октябрь

Пн 7 14 21 28
Вт 1 8 15 22 29
Ср 2 9 16 23 30
Чт 3 10 17 24 31
Пт 4 11 18 25
Сб 5 12 19 26
Вс 6 13 20 27

Ноябрь

Пн 4 11 18 25
Вт 5 12 19 26
Ср 6 13 20 27
Чт 7 14 21 28
Пт 1 8 15 22 29
Сб 2 9 16 23 30
Вс 3 10 17 24

Декабрь

Пн 2 9 16 23 30
Вт 3 10 17 24 31
Ср 4 11 18 25
Чт 5 12 19 26
Пт 6 13 20 27
Сб 7 14 21 28
Вс 1 8 15 22 29

УЧРЕДИТЕЛЬ, ИЗДАТЕЛЬ: Тамбовское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации», АДРЕС: 392018, Тамбовская область, г. Тамбов, ул. 3 Линия, д. 18, к. 502, тел. 56-43-25.
СМИ газета «Наш голос» зарегистрирована Центрально-Черноземным меж-региональным территориальным управлением МПТР России. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № 6-0809 от 8 августа 2003 г.
Выходит по четвергам.

Редакция газеты не несет ответственности за содержание размещаемых материалов. Все претензии направлять авторам. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Главный редактор **Е.В. КОЗОДАЕВА**

Общественный редакционный совет:

А.И. Жидков, А.Р. Александров,
О.Н. Верещагин, А.П. Веселовский, Г.И. Даниленкова,
Е.В. Козодаева, Л.А. Попова, В.А. Тишков.

Тираж номера 4800

Цена свободная

Заказ 9116
Индекс в каталоге МАП - 54077.
Индекс «Почта России» - П6669.
Набран и сверстан в редакции газеты «Наш голос». Подписан в печать 26 декабря 2023 г. в 14.00, фактически в 14.00. Отпечатано в типографии ООО «Прайм Принт Воронеж», 394026 Воронежская область, г. Воронеж, проспект Труда, 48л.
Адрес редакции: 392018, Тамбовская область, г. Тамбов, ул. 3-я Линия, д. 18, к. 507.
Тел. 56-31-84. E-mail: kprf-tambov@mail.ru Web: КПРФ-ТАМБОВ.РФ